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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:437 Flödesbaserad beräkningsmetod

Svenska elkunder, särskilt i de södra delarna av landet, drabbas återigen av 
skenande elpriser. Den senaste tidens kalla och vindstilla väder har ytterligare 
blottlagt bristerna i det svenska och europeiska elsystemet. Södra Sverige 
tvingas betala mångdubbelt högre elpriser än norra Sverige, samtidigt som vi 
exporterar stora mängder el till våra grannländer, däribland Danmark och 
Tyskland.

Enligt färsk statistik, framtagen av flera elmarknadsexperter, kan införandet av 
den så kallade flödesbaserade kapacitetsberäkningen (flowbased) ytterligare 
ha förvärrat de redan stora prisskillnaderna mellan Sveriges elområden. Det 
verkar som att tidigare lovordade argument för systemet inte har stämt överens 
med verkligheten. Kritiker menar att Svenska kraftnät antingen har missbedömt 
effekterna eller medvetet lagt ut dimridåer för att öka exportkapaciteten på 
bekostnad av svenska elkonsumenter.

Oavsett hur det ligger till med detta fortsätter Sverige att vara en nettoexportör 
av el, trots att svenska medborgare och företag betalar till synes orimligt höga 
priser. Många undrar varför regeringen inte agerar kraftfullare för att skydda 
svenska hushåll och företag från de negativa konsekvenserna av ett till vissa 
delar dysfunktionellt elmarknadssystem.

Mot denna bakgrund vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

1. Anser ministern att systemet med flödesbaserad kapacitetsberäkning har 
fungerat enligt de ursprungliga intentionerna, och om inte, avser 
ministern och regeringen att vidta några åtgärder, och i så fall vilka?

2. Avser ministern och regeringen att vidta några åtgärder för att minska 
de allt större elprisskillnaderna mellan norra och södra Sverige, och i så 
fall vilka?

3. Avser ministern och regeringen att vidta åtgärder för att säkerställa att 
svenska elkonsumenter och företag inte drabbas av höga elpriser på 
grund av Sveriges elexport, och i så fall vilka?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-20
Besvaras senast
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………………………………………

Jessica Stegrud (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


